
CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DA
SUBPREFEITURA DO CAMPO LIMPO

ATA DE REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO
CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DO CAMPO LIMPO

Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de 2.023, em segunda convocação às 19h30

horário de Brasília, no Auditório da Subprefeitura do Campo Limpo, localizada na Rua Nossa

Senhora do Bom Conselho, 59, na cidade de São Paulo, Capital, bairro de Campo Limpo,

nos termos da Lei 15.764/2013, do Decreto 59.023 e Portaria nº002/PREF/CC/SERS/2020,

realizamos nossa reunião plenária ordinária do Conselho Participativo Municipal do Campo

Limpo, mandato secretariado por Fernando Fonseca de Andrade.

Contamos com a presença de 09 (nove) conselheiros em exercício, conforme respectiva

lista de presenças, que listamos abaixo:

Função Nome Presença Justificativa

Interlocutor(a) Naltilha Ana Presente -

Conselheiro(a) Alexandra Gonçalves da Silva Falta Justificada

Conselheiro(a) Edna Maria da Silva Moreira Presente -

Conselheiro(a) Eva Silva Cunha Falta Não justificada

Conselheiro(a) Fernando Fonseca de Andrade Presente -

Conselheiro(a) Graziela Larissa da Silva Santos Falta Não justificada

Conselheiro(a) Jaqueline Souza de Santana Falta Não justificada

Conselheiro(a) Marcelo Louverde Magela Falta Justificada

Conselheiro(a) Marcos Sousa Santos Falta Não justificada

Conselheiro(a) Matheus Lucca Silva Presente -

Conselheiro(a) Monica Oliveira Santos Silva Presente -

Conselheiro(a) Priscila Marrone Lacaz Vieira Falta Não Justificada

Conselheiro(a) Renilda Aguiar Pinto Ribeiro Mota Presente -

Conselheiro(a) Rosana Bispo de Araújo Falta Não justificada

Conselheiro(a) Rosangela da Conceição Silva Falta Não justificada

Conselheiro(a) Rubens Santana de Oliveira Presente -

Conselheiro(a) Susanne Elisabeth Spengler Presente -

Conselheiro(a) Valdecy Dias Gomes dos Santos Presente -

Conselheiro(a) Valdemir José Trindade Falta Não justificada
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Conselheiro(a) Wellyene Gomes Bravo Falta Justificada

Conselheiro(a) Bianca Amendola Presente -

Convidados e Munícipes presentes

Sra. Débora Guimarães Santana (Convidada) e Sr. Devair Paulo de Andrade (Chefe de Gabinete).

1. Abertura da reunião, leitura da pauta, apresentação de convidados e autoridades
presentes: A Sra. Naltilha Ana abriu a reunião se apresentando como sendo a nova

interlocutora do CPM perante a Subprefeitura do Campo Limpo e informou sobre a

realocação do Sr. Alexandre Alves (interlocutor anterior) em outra área da Subprefeitura.

Além disso, ela comentou que o Sr. Fernando Fonseca de Andrade, que havia apresentado

interesse em se desligar do CPM, revogou sua saída a pedido de munícipes e para auxiliar

na organização do CPM na interface com a Subprefeitura e demais órgãos. E lembrou que o

mandato enquanto secretário do Sr. Fernando está vencendo, conforme orientação da Casa

Civil, sendo que as posições de coordenação e secretariado geral se estendem por 6 (seis)

meses. Sugerindo assim, que fosse programado para que numa próxima reunião, sejam

apresentados novos nomes para a posição de secretário(a) geral do CPM da Subprefeitura

do Campo Limpo. Salientou que conforme item da pauta desta reunião, será necessária a

definição de um(a) novo(a) candidato(a) para a posição de coordenador(a), visto que o Sr.

Marcelo Louverde Magela solicitou o seu desligamento deste cargo e que uma vez que não

tenha sido publicado em DOE, não consta na Casa Civil a nomeação de suplentes para as

posições de coordenação, havendo apenas o registro formalizado do Sr. Fernando como

secretário-geral. Ela passou a palavra para o Sr. Devair Paulo de Andrade, chefe de

gabinete da Subprefeitura do Campo Limpo, que explanou sobre sua preocupação quanto

ao momento atual que o CPM do Campo Limpo está enfrentando. Ele percebe que parece

haver questões pessoais interferindo no bom andamento das demandas do grupo. Salientou

que a macrorregião do Campo Limpo é bastante complexa, com muitos desafios e que há

várias oportunidades de desenvolver projetos para a melhoria no distrito. Convidou os

conselheiros para que visitem e conheçam os departamentos da Subprefeitura, conheçam

as pessoas que atuam nestes departamentos, podendo assim compreender as dificuldades

e desafios que enfrentam, demonstrando a importância de que o CPM atue de maneira

parceira e não seja um grupo que apenas traga reclamações. Comentou que com o grupo
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anterior do CPM foi elaborada uma apresentação de toda estrutura da Subprefeitura,

demonstrando cada departamento e suas funções. Solicitou ajuda da Sra. Ana para

atualizar e agendar uma nova apresentação para o conselho atual. Trouxe para

conhecimento de todos que em 2.012 havia cerca de 500 (quinhentos) funcionários atuando

na Subprefeitura, perante uma quantidade de cerca de 1.000.000 (um milhão) de habitantes.

Atualmente, a Subprefeitura conta com apenas 130 (cento e trinta) funcionários para cerca

desta mesma quantidade de habitantes. Além disso, cerca de 70% (setenta por cento)

destes estão próximos de solicitar sua aposentadoria. Ressaltou sobre a necessidade de

organização no funcionamento do CPM, que para isso conta-se com as posições de

coordenação e secretaria geral, que são responsáveis por esta organização. Propôs que

seja estabelecido um dia para que o gabinete receba uma equipe do CPM para tratar de

projetos e/ou demandas maiores, que como órgão autônomo, pode acionar qualquer dos

órgãos para uma conversa, alinhamento, desenho de projetos etc. Relatou que vem sendo

acionado para tratar de questões internas do CPM, questões pessoais entre conselheiros e

que já teve uma experiência assim com o mandato anterior, que foi bastante desagradável e

isso não agregou em nada. Então, sugeriu aos conselheiros se concentrarem mais em

trabalhar juntos para organizar comissões por temas, uma programação para atendimento

aos munícipes nas diversas frentes, como segurança, saúde, transporte público etc. Ele

lembrou que o CPM é autônomo, podendo acionar os departamentos e questionando sobre

o passo a passo de cada um deles. Na sequência o Sr. Matheus Lucca Silva questionou o

processo e acompanhamento de ações como desfazimento e pediu para que o CPM possa

ter ciência em tempo hábil para poder atuar. O Sr. Devair esclareceu que os conselheiros

são autônomos e podem acionar a SVMA (Secretaria do Verde e Meio Ambiente) para

solicitar sua participação nas comissões que definem e realizam as ações de desfazimento

nesta região. 2. Deliberação e validação das atas anteriores; a Sra. Ana sugeriu que seja

agendada uma data para uma reunião dos conselheiros na sala do CPM-CL para que, em

conjunto com ela, seja possível reunir as atas elaboradas para, inclusive, verificar a

possibilidade de analisar a frequência dos conselheiros e uma adequação entre titulares e

suplentes. O Sr. Fernando comentou que elaborou a ata da última reunião e que havia

entendido que esta seria validada nesta reunião que é a subsequente. A Sra. Ana

esclareceu que não há necessidade de aguardar a próxima reunião, sendo possível realizar

a validação da ata na sequência de sua elaboração para que seja possível publicá-la o
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quanto antes. Ficou acordado que o prazo para a elaboração, validação e publicação das

atas, será de 15 dias após a data da reunião. 3. Deliberação quanto às saídas do
coordenador Marcelo e do conselheiro Rodrigo; A Sra. Ana mencionou que tem a

percepção de que há conselheiros que não participam das reuniões e por isso sugeriu que

estes sejam excluídos para que possa se incluir os suplentes. A Sra. Ana perguntou se o

conselho possui as listas de presenças das reuniões anteriores. O Sr. Fernando mencionou

que na ata da reunião anterior, já consta uma tabela com a lista de presença, mas que ele

não tem acesso às demais atas e respectivas listas. A Sra. Ana mencionou que o Sr.

Marcelo abdicou apenas da posição de coordenador, permanecendo como conselheiro do

CPM-CL. Ficou combinado que o Sr. Fernando e a Sra. Ana irão checar todo o histórico e

buscar as atas anteriores e suas respectivas listas de presenças. 4. Deliberação e votação
para posição de novo(a) coordenador(a); O Sr. Fernando solicitou que, quem tivesse

interesse e disponibilidade para ocupar essa posição, se candidatasse. A Sra. Monica

Oliveira Santos Silva foi a única a se candidatar e foi eleita por consenso entre os presentes,

por unanimidade. 5. Assuntos gerais do conselho. O Sr. Fernando lamentou a falta da

Sra. Wellyene Gomes Bravo que, desta forma, não poderia se posicionar quanto ao que ele

gostaria de relatar. Resumidamente, pontuou que desde o início esclareceu que era seu

primeiro mandato e que precisaria aprender sobre o funcionamento, responsabilidades e

autonomias do CPM. Mencionou que no início conversou com a Sra. Wellyene, que

comentou sobre um drive (Google Drive) com controle de of’icios e, que após ser eleito

como secretário geral, solicitou acesso para dar continuidade e andamento às demandas,

mantendo o histórico do último mandato. A conselheira Wellyene passou o contato do

ex-secretário do CPM-CL (mandato anterior), que forneceu acesso ao gmail do mandato

anterior e o incluiu, que ao receber, compartilhou com o então coordenador Sr. Marcelo,

para que juntos pudessem analisar a documentação existente no drive. Entretanto, ao

acessar o drive notaram que seria bom melhorar os controles de documentos. Ficou

combinado entre os Srs. coordenador e secretário, que antes de conceder o acesso para os

demais conselheiros, iriam organizar este drive, para que todos pudessem entender e

manter a organização dos documentos relacionados ao CPM. A Sra. Ana menciona que o

acesso ao drive, conforme orientação da Casa Civil, seria de acesso exclusivo do

coordenador e do secretário do CPM. O Sr. Fernando continuou mencionando que assim

como todos, tanto ele quanto o Sr. Marcelo possui outras atribuições e, por isso, a
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organização deste drive levou um tempo um pouco maior para ser realizada. A Sra.

Wellyene ao saber que o acesso ao gmail do biênio anterior lhe tinha sido retirado sem uma

comunicação prévia manifestou insatisfação já que tinha sido eleita vice-coordenadora e

insistiu no fornecimento da senha. E após ouvir as críticas, falou que nao concordava com a

retirada de seu acesso da ferramenta do biênio anterior e pontuou que o melhor era que

fosse criadas novas ferramentas para o atual biênio. Além disso, ao final da última reunião,

a Sra. Wellyene, chamou o Sr. Fernando, questionando sobre o porquê de ter enviado uma

convocação com nomes de representantes do poder público que não tinham confirmado

presença (coisa que já havia feito durante a própria reunião e diante de todos, expondo o

conselheiro), que aquilo não era correto. O Sr. Fernando neste momento, explicou

novamente que era novo no CPM, que não tinha este conhecimento, que agiu conforme seu

entendimento, onde uma convocação se tratava justamente de convocar as pessoas

elencadas e que com relação a confirmação de presença, poderia ser feita através da lista

de presença. Inclusive, que durante a reunião o Sr. Luiz Pepe já o havia orientado sobre

como agir neste sentido. No dia seguinte o Sr. Fernando foi acessar o drive para elaborar a

ata da reunião e não conseguiu acessar o referido drive e mencionou tal arbitrariedade no

grupo de conselheiros no WhatsApp. Dando sequência à reunião, o Sr. Fernando

mencionou que gostaria que ela estivesse presente para expor o entendimento dela, mas

que gostaria que todos os conselheiros estivessem cientes do ocorrido. Ainda, relembrou

que em diversos momentos a Sra. Wellyene tentou colocar em discussão assuntos e temas

que divergiam da pauta, citando como exemplo, que quando comentado sobre os chamados

do SP156, ela pontuou que se tratava de mais uma empresa que estava ganhando da

Prefeitura por chamada realizada neste sistema. Ficou acordado entre os conselheiros que

numa próxima reunião em que a Sra. Wellyene estiver presente, este assunto deverá ser

tratado, permitindo e respeitando o direito de ampla defesa dela.

Os conselheiros do CPM agradecem desde já a parceria da equipe da Subprefeitura do

Campo Limpo, reiterando protesto de estima e consideração e se colocam à disposição para

esclarecimentos, caso necessário, por meio de seu e-mail: cpmdocampolimpo@gmail.com.

Atenciosamente,
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___________________________________________
Fernando Fonseca de Andrade

Secretário Geral

___________________________________________
Naltilha Ana
Interlocutora
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